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Vi tager forbehold for ændrede produkter og trykfejl.

Idriftsættelsesprocedure 

1.	 Al ledningsføring skal være kontrolleret og 
fejlfri, og en 10KΩ afslutningsmodstand (EOL) 
skal være monteret. Netforsyning og batteri 
kan tilsluttes – AC-, DC- og  
Mode-LED’er skal lyse grønt.

2.	 Tilslut EVC-/Assist Call-ledningerne til linjekor-
tene. 

3.	 Udfør taleforståelighedstest – besøg hver 
understation efter tur, tryk på opkaldsknappen 
på en Type B eller løft røret på en Type A. En 
anden person skal være til stede for at besvare 
opkaldet.

4.	 Hvis Assist Call er installeret, skal alle træksnore 
i hvert kredsløb testes. Bekræft opkaldet ved 
panelet og annullér det ved opkaldsstedet. 
Sørg for, at alle betjeningsfunktioner og indika-
torer fungerer korrekt. 
 

Start Procedure
Før du tilslutter spændningen for Crisis Standalone 
anlægget, skal du kontrollere al intern ledningsfø-
ring, og dernæst:

1.	 Tilslut  spændingsforsyningen.

2.	 Forbind batteriet ved hjælp af de medfølgende 
batteriledninger. Tilslut altid den Positive (Rød 
+) terminal først, før du tilslutter den Negative 
(Sort -) terminal.

Sluk Procedure

For at slukke anlægget skal du:

1.	 Afbryd batteriet. Afbryd altid den Negative 
(Sort -) terminal først, før du afbryder den Posi-
tive (Rød +) terminal.

2.	 Sluk for spændingsforsyningen.

KORT BETJENINGSVEJLEDNING
Brandkaldeanlæg

CRISIS STANDALONE

Tilstand Beskrivelse

Grøn (konstant lys)  Normal tilstand

Rød (konstant lys) Kaldetryk afløftet

Blå (konstant lys) “Assist-call” aktivt

Gul (konstant lys) Type B enheder deaktiveret

Blinkende rød/blå Indgående opkald & alarm på 
samme tid

Indikatoroversigt

Monteringsinformation
Crisis Standalone bør monteres i et brandkontrolrum eller 
ved siden af brandalarmanlægget i en monteringshøjde 
mellem 1,7 og 1,8 meter over færdigt gulvniveau til midten af 
betjeningspanelet. 

Type A-understationer (brandtelefon) monteres normalt 
i brandmandslobbyer og adgangspunkter for brand- og 
redningstjenester i en højde på 1,3 til 1,4 meter over færdigt 
gulvniveau. 

Type B-understationer anvendes i tilflugtsrum for handicap-
pede og monteres i en højde på 0,9 til 1,2 meter. 

Monteringsforberedelse 

Brug skærmede brandsikre kabler for at reducere risikoen for 
elektrisk interferens i installationen. Al kabelføring bør føres 
ind i kabinettet via udslagsblanketterne og fastgøres korrekt 
til terminalerne.

Inden montering bør det besluttes, om kablerne skal være 
synlige eller skjulte. Der er 14 udslagsblanketter på toppen, 
2 slidseindgange samt en dedikeret netforsyningsindgang 
bagpå. Hvis en udslagsblanket fjernes ved en fejl, skal hullet 
fyldes med en kabeltyl af god kvalitet.

Ubrugte udslagsblanketter skal efterlades uåbnede for at 
overholde lavsspændingsdirektivet. Huller, der utilsigtet er 
slået ud, skal lukkes. Crisis Standalone anlægget vejer 4,2 kg, 
så der skal udvises omhyggelighed for at sikre, at enheden 
monteres sikkert, specielt på gipsvægge.

Kabelinformation
•	 Brandkaldeanlægget benytter Type A-understationer 

og skal bruge brandsikkerkabel til al ledningsføring, 
herunder strømforsyning til Crisis Standalone anlægget. 
Maksimal afstand med 1,5mm kabel er 500 meter fra 
understation til hovedstation.

•	 Alarmtryk for handicappede benytter Type B-understati-
oner, som tilsluttes med standard eller forbedret brand-
bestandigt kabel. 

•	 Maksimal afstand med 1,5mm kabel er 500 meter fra 
understation til hovedstation.

•	 Nødhjælpsalarmer (Assist Call) med dedikerede kreds-
løb bruger 1mm 2-leder flekskabel til længder op til 
500 meter fra hovedstationen, eller sikkerhedskabel til 
kortere afstande – op til 50 meter for 2 ledere, og op til 
200 meter hvis 4 ledere er snoet sammen. Hvis den deles 
med en Type B-station, skal der bruges samme type 
brandbestandigt kabel.

Crisis Standalone øverste indgange
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KORT BETJENINGSVEJLEDNING
Brandkaldeanlæg

CRISIS STANDALONE

Nødkald / Toilet alarmer

Brandtelefon

Nødkald

        Nødkald 

1 stk. 2-leder 1,5 mm² CSA 
Standardklassificeret  
brandkabler

1 stk. 2-leder 1,5 mm² CSA 
Skærmet klassificeret  
brandkabel

1 stk. 2-leder 1,5 mm² CSA 
Standard PVC Minimum

Crisis Standalone 
Kabeloversigt 

Foretag opkald 

1.	 For at foretage et opkald, løft røret på hovedstationen – 
bruger-LED’en lyser rød. 

2.	 Tryk på zoneknappen for den ønskede understation. Den 
tilsvarende zone-LED vil blinke rødt. Denne blinkehastig-
hed er langsommere end for indgående opkald fra både 
Type A og Type B. 

3.	 Når understationen besvarer opkaldet, vil zone-LED’en blin-
ke grønt, mode-LED’en lyse rød, og bruger-LED’en blinke 
grønt for at vise, at linjen nu er forbundet, og samtalen kan 
begynde.

 
Afslut opkald
For at afslutte opkaldet fra understationen: Læg røret på plads 
på en Type A, eller tryk på opkald/annuller-knappen på en Type 
B. 

For at afslutte samtalen fra Crisis Standalone hovedstationen: 
Læg hovedtelefonrøret tilbage på krogen. Dette afslutter ikke 
opkaldet – kun samtalen.  
 
Understationen vil gå tilbage til opkaldsanmodning, og zo-
ne-LED’en vil igen blinke rødt for at indikere dette. Opkaldet 
skal afsluttes på understationen.

Assist Call-alarmfunktion 

 

Når et “Assist Call” går i alarm, vil den tilsvarende zone-LED blin-
ke blåt, og en to-tonet summer lyder for at indikere, at en “Assist 
Call”-alarm er aktiveret. 
 
For at kvittere for alarmen skal du trykke på den tilsvarende 
zoneknap – den blå LED vil derefter lyse konstant, og summeren 
vil lyde med et kort bip hvert 15. sekund.  
Hvis “Assist Call”-alarmen ikke er annulleret efter 2 minutter, vil 
summeren lyde igen, og LED’en vil begynde at blinke blåt.

Kvittering af fejl 

 
For at kvittere en fejl skal du gå ind i adgangsniveau 2 (kode: 
1664) eller adgangsniveau 3 (kode: 1812) og derefter trykke på 
zoneknap 1.

Modtagelse af opkald 

1.	 En af de otte zone-LED’er og mode-LED’en vil blinke rødt for 
at indikere et indgående opkald. Blinkehastigheden angiver 
typen af understation – en Type A understation blinker 
hurtigere end en Type B.

2.	 Løft røret på hovedstationen. Bruger-LED’en vil lyse rød.

3.	 Tryk på den tilsvarende zoneknap (angivet ved den rødt 
blinkende LED). Denne LED og bruger-LED’en vil begynde 
at blinke grønt for at vise, at linjen nu er forbundet, og sam-
talen kan begynde.


